

全力以赴拼经济搞建设

强化服务保障
成都“拼经济”亮实招出实效

成都

Chengdu
Development

企业生产马力全开，项目建设如火如荼……时下的成都，从生产车间到研发实验室，处处涌动着拼经济、搞建设的活力与热潮。

当前，成都全面落实省委“决战四季度、大干一百天”部署要求，科学分析经济运行形势找准发力点着力点，锚定年度目标，全力以赴拼经济抓发展，奋力交出经济社会健康发展合格答卷。

华西都市报—封面新闻
记者 杨金祝

成都天府国际生物城



成都高新区新经济活力区。余书瀚摄

企业马力全开
全力以赴抓生产促发展

进入四季度后，成都各领域的企业马力全开，全力以赴抓生产促发展。

12月初，沿着成都剑南大道一路向南，走进成都天府国际生物城。在汇宇制药的创新药研发基地里，两座正在修建的大楼已经成型。“四季度正是全力冲刺的攻坚期，年后部分研发人员有望搬入大楼办公。”汇宇制药相关负责人表示。

在距离建筑工地几公里的汇宇制药成都研发中心，研发人员在实验室里操控着大大小小的设备仪器，聚精会神地科研攻关，推进抗肿瘤和注射剂药物研发项目。

园区内，好消息频传。日前成都先导与韩国Daewoong达成基于DEL技术的新药研发合作。“期待此次合作能从DEL库中筛选出全新小分子化合物，相信产出的成果将推动双方进一步扩大合作。”成都先导相关负责人表示。

在位于成都天府五街的菁蓉汇大楼内，启英泰伦的研发人员正忙着芯片设计。今年7月，启英泰伦推出全新第三代智能语音芯片，相较上一代产品，这款芯片创造了算力实现更高、高度集成和算法新高的“三高”纪录，能够在高性能、低成本端侧语音和端云融合语音等方面开展应用。

“进入四季度后，公司AI语音芯片的出货量稳步回升，每月接近100万颗。”启英泰伦相关负责人表示，经过近7年的发展后，启英泰伦离线语音方案的年装机量已超过2000万台，并正快速向上亿台年装机量发展。目前，公司的芯片产品已陆续用于美的、格力等品牌的智能家居产品中。

在成都成华区，12月1日，四川千里倍益康医疗科技在北京证券交易所正式上市。作为一家扎根成都的“专精特新”企业，该公司近年来保持高速发展势头，2019年至2021年收入复合增长率达179.11%。公司相关负责人表示，在IPO募资方面，公司拟募资5.08亿元，资金将用于倍益康成都智能

制造生产基地建设项目、研发中心升级建设项目、营销网络及品牌宣传建设项目。

强化服务保障
主动服务赋能产业发展

企业铆足干劲生产的同时，成都持续优化营商环境，强化服务保障，高效落实各种政策措施。

近日，在位于成都高性能纤维材料产业功能区的茶百道智能生产加工基地及供应链总部项目（简称“茶百道项目”）现场，施工紧张有序进行中。“我们在项目现场增加了5个班组，施工设备从6台增加到10台，还采购了近800万元的各种物料，就是要把损失降到最小，进度提到最快。”茶百道项目相关负责人表示。

据介绍，茶百道项目从建设开始，成都市高性能纤维材料产业功能区管理委员会就配备了专职联络员每天与企业沟通项目进度，解答项目建设的各种问题。在闭环生产期间，防疫人员每天8点前就上门完成项目工地的核酸检测，保证了正常施工。

成都天府国际生物城内，供应链服务中心也在忙碌着。“2022年1月-11月，供应链服务中心服务货值约9亿元，相较于2021年同期增加近3倍。其中，进口贸易额约7亿元，占四川医药品进口超7成。”成都天府国际生物城相关负责人介绍。

截至目前，成都天府国际生物城累计签约落地项目200个，新增药物临床批件22个，累计在研I类新药78个。同时，城市开发面积近9平方公里，确保了以国药蓉生、京东方数字医学中心等为代表的产业龙头项目，以条条河湿地公园、永安湖城市森林公园为代表的生态景观项目，以西南首个全地埋式生物医药污水处理厂为代表的生产生活配套项目顺利落地落位。

“为了保证项目正常运转，我们探索实施‘拿标准地供地’‘拿地即开工’、疫情期间‘线上开标’、项目专员全程促建等工作措施。”相关负责人举例，加速器四期、人才公寓三期、松柏幼儿园等项目较原计划提前1至6个月开工。

此外，探索“竣工即验收，验收即投用”工作模式。在项目主体封顶后主动服务企业，将工程并联验收涉及的规划、消防、质量、人防等验收工作内容进行全面梳理，协助企业制定工作计划，对于规划验收经常遇到的问题靠前指导、主动服务，实现建设工程全周期有效管理，预计节约项目投产投用时间2个月。

聚焦融资需求
60个项目获得贷款投放

便捷快速的审批流程，远低于正常商业贷款的利率，国家制造业中长期贷款项目提

供的资金正涌向成都制造业企业。

近日，成都市发改委提供的统计数据显示，截至目前，全市已有60个项目纳入国家审核通过名单，贷款总需求达201.62亿元，涉及生物产业全链条技术产品创新和制造生产、高端科研仪器研发和制造、电子信息制造业等重点领域。

“最近已经拿到第一笔贷款100万元，根据投资进度预计年底还会有2000万元到位，给项目带来源头活水。”四川天府南格尔生物医学有限公司副总经理任继萍兴奋地说。作为成都市首批成功申报国家制造业中长期贷款项目之一，该公司获得由工商银行成都高新支行和建设银行岷江支行共同实施的1.9亿元项目贷款资金，主要用于南格尔智能输血技术创新产业园的设备采购。

任继萍说：“民营企业过去确实遇到融资难、融资贵的问题，这笔1.9亿元的长期贷款给了我们很大的支持和信心，鼓励我们做得更好。”

聚焦科技企业的融资问题，近日，成都高新区举办2022年度金熊猫科技企业创新积分榜暨积分贷“百亿千企”行动发布会。

活动现场，工商银行、成都银行与100余家积分企业完成积分贷意向签约。现场还启动“央行资金+金熊猫科技企业创新积分榜”专项计划和积分贷“百亿千企”行动，旨在加快打造创新积分金融产品。

成都高新区积分贷“百亿千企”行动聚焦科技企业融资需求，政、银、企将携手深化投融资服务模式，引导银行信贷资金向积分企业聚集，力争到2023年“积分贷”达到放款2000户，放款金额200亿元，实现放款户数、放款金额“双翻番”。

“我们期望通过‘企业创新积分制’更加有效地汇聚各方创新要素，助力‘硬科技’‘好苗子’企业脱颖而出，支持和培育更多创新能力突出的优秀科技企业，携手创投机构、金融机构助力科技型企业成长壮大。”成都高新区科技创新局相关负责人表示。

成都某科技公司2022年计划研发新项目，需投入大量资金，其对接多家银行，因各种问题迟迟无法获批贷款，项目进度受到影响。经成都高新区“金熊猫积分贷”认定，公司符合平台专属定制的“积分贷”产品授信条件。9月，该公司成功获得工商银行发放的“积分贷”款项500万元，解决了融资难题，保障项目按期推进。

记者了解到，自推出以来，成都高新区“积分贷”已为643家（次）创新积分企业（仅含中小型科技企业）提供了逾102亿元纯信用贷款额度，实现“积分贷”融资额全国高新区第一。

决战四季度 大干一百天